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(  )1. 圖(一)為臺灣人口分布的點

子圖，我們可以從這張圖裡

得到什麼資訊？ (A)人口年

齡結構 (B)人口集中的區 

域 (C)人口扶養比 (D)人口

增加率。 

 

(  )2. 小育一家人居住在雲林縣沿海地區，因為謀生不

易，爸爸決定舉家遷移到工作機會較多的新北市

謀求生活。對小育一家人而言，他們從雲林遷出

較符合下列哪組人口現象？ (A)國內移動、推力 

(B)國外移動、拉力 (C)國外移動、推力 (D)國

內移動、拉力。 

(  )3. 下表是甲、乙、丙、丁四個地區的人口數、土地

面積和人口密度的資料。哪個地區的人民擁有廣

大的居住和活動空間？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 

(D)丁。 

      

 
國家 人口數 

土地面積 

（平方公里） 

人口密度 

（人／平方公里） 

甲 90 萬 1,500 600 

乙 15 萬 1,200 125 

丙 60 萬 3,000 200 

丁 120 萬 800 1,500 

  

(  )4. 資料顯示，某個國家性別比例為 109，下列敘述

何者正確？ (A)此國男性人口多於女性人口 (B)

此國壯年人口多 (C)此國扶養比大 (D)此國男

性人數：女性人數=100：109。 

(  )5. 下圖為四個縣市人口年齡組成圖，其中最迫切需

要實施老人年金等社會福利措施的是哪個縣市？ 

    (A)    (B)   

    (C)    (D)  

(  )6. 下列為四個國家的「扶養比」，哪個國家的壯年

人口負擔最重？ (A)丁丁國 15％ (B)拉拉國 25

％ (C)高高國 30％ (D)點點國 45％。 

(  )7. 臺灣近年來所面臨的人口問題，下列何者為

「非」？ (A)高齡化 (B)平均壽命不升反降  

(C)生育率下降 (D)外籍配偶比例攀升。 

(  )8. 下列職業：(甲)養鴨人家(乙)護士(丙)製造業者(丁)

老師(戊)計程車司機，有幾項屬於第三級產業活

動？ (A)二項 (B)三項 (C)四項 (D)五項。 

(  )9. 務農為生的茂伯有三個兒子，他們現在都到臺北

工作，不願意從事農業，家中只有茂伯夫妻倆守

著田地耕種。上述顯示臺灣農業經營的哪項特

色？ (A)農業經營集約度高 (B)耕地狹小 (C)

農業技術進步 (D)農村勞動力老化。 

 

 

 

 

(  )10. 臺灣養殖漁業興盛，產品外銷全球，如有虱目

魚、蝦、牡蠣、鰻魚等，這些養殖漁業大多分布

於何地？ (A)東北角海岸 (B)東南部海岸 (C)

西南部海岸 (D)西北部海岸。 

(  )11. 寒暖洋流交會的地區，水溫適中、浮游生物眾

多，魚群聚集。黑鮪魚於每年 4-6 月隨哪股洋流

向北洄游至臺灣周圍海域？ (A)黑潮 (B)紅潮 

(C)親潮 (D)中國沿岸流。 

(  )12. 臺灣加入世界貿易組織（WTO）之後，衝擊最大

的是農業，導致臺灣的農業缺乏競爭力最主要的

原因是什麼？ (A)農產成本高昂 (B)農產品價

格偏低 (C)農村勞力外流 (D)農業技術落後。 

(  )13. 臺灣東北沿岸較盛行近海與沿岸漁業，故當地漁

民多在臺灣海域多少浬的範圍作業？ (A) 100 浬 

(B) 200 浬 (C) 300 浬 (D) 400 浬。 

(  )14. 電視上偶爾能看見「臺北陽明山海芋田」、「彰

化向日葵田」、「臺南白河蓮花節」的農委會宣

傳廣告。上述活動反映出臺灣農業的哪項特徵？ 

(A)休閒農業興起 (B)農業勞力老化 (C)農業技

術先進 (D)農業經營

集約度高。 

(  )15. 右圖(二)是影響工業發

展的因素圖。請問:新

竹的玻璃工藝相當著

名，然而其易碎的產品

特色，使得大部分玻璃

工廠多分布於何種區

位？  (A)A (B)B (C)C (D)D。 

 

(  )16. 如右圖(三)，花媽發現臺灣現

今已完成環島鐵路系統，但卻

沒有直接橫貫台灣東西部的鐵

路，主要原因為何？(Ａ)氣候欠

佳 (Ｂ)地形的限制 (Ｃ)人口

分布不均 (Ｄ)資源的開發。 

 

 

(  )17. 縮短臺北盆地與宜蘭平原之間

的北宜高速公路，是穿越哪一

座山脈？(Ａ)中央山脈 (Ｂ)雪山山脈 (Ｃ)玉山

山脈 (Ｄ)海岸山脈。 

(  )18. 下列哪一種交通建設，對紓解都會區內日益嚴重

的交通問題效果最佳？ (A)捷運系統 (B)高速

鐵路  (C)高速公路 (D)公路系統。 

(  )19. 下列有關交通運輸工具的敘述，何者正確？ 

(A)空運費用較為低廉 (B)鐵路路線分布最廣泛 

(C)公路適應地形能力最強 (D)海運速度最快，但

運費昂貴。 

(  )20. 將新鮮鰻魚由台灣送到日本，最適合的方式為

何？ (A)公路 (B)鐵路 (C)海運 (D)空運。 

圖(一) 

圖(二) 
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(  )21. 右圖四是甲、乙兩國「都市和鄉村人口占全國人

口比例的統計圖」。圖

中顯示 30 年後，兩國

的都市化程度有何改

變？  (A)僅甲國提高 

(B)僅乙國提高  (C)

甲、乙兩國皆提高  

(D)甲、乙兩國皆未提

高。 

 

(  )22. 為了避免經濟發展破壞生態，並兼顧各區域生

活、生產、生態三者並重，縮小區域差距，使城

鄉均衡發展，讓人口與產業活動能合理分布，強

化國家競爭力，政府提出因地制宜的發展策略，

其中以保育原住民文化及生態為發展重點者，應

該是下列哪一區域的發展主軸？ (A)西部創新發

展軸 (B)中央山脈保育軸 (C)離島生態觀光區 

(D)海洋環帶。 

(  )23. 臺灣可說是個「水果王國」，不管是熱帶水果，

如香蕉、芒果、鳯梨等；或是溫帶水果，如水蜜

桃、蘋果、梨子等都有生產。請問：臺灣位於熱

帶和副熱帶地區，卻能生產溫帶水果的主要因素

為何？ 

(A)緯度較低  (B)年降水量豐沛 

(C)年均溫高  (D)地形起伏大 

(  )24. 近來網路上出現一種新興的經濟型態：「跑腿

幫」，它以幫忙買東西、送東西等服務來賺錢，

例如: 幫你排演唱會門票、熱門餐廳候位。這種

經濟型態屬於哪種產業？ 

(A)第一級產業 (B)第二級產業 (C)第三級產業 

(  )25. 臺灣現代化的畜牧方式主要為欄牧，採用此種畜

牧方式的原因為何？ 

(A)土地狹小  (B)技術限制 

(C)工資昂貴     (D)氣候乾燥 

(  )26. 臺灣的漁船在南太平洋海域捕捉魷魚時，因涉嫌

入侵阿根廷領海而遭該國扣押。依海洋漁業作業

範圍判斷，該漁船最有可能從事何種漁業類型？ 

(A)養殖漁業  (B)沿岸漁業 

(C)近海漁業     (D)遠洋漁業 

(  )27. 臺灣早期的農業發展主要是自給自足，但是隨著

交通的改善，農產品開始「以銷往都會區和國外

等市場為導向」，而各地區也開始依照本身條

件，「生產單一農作物」，例如：宜蘭三星蔥、

臺東釋迦。請問：在上文敘述中，引號中的部分

分別代表哪一項臺灣農業特色？ 

(A)集約化；專業化 (B)商品化；專業化 

(C)專業化；商品化 (D)商品化；集約化 

(  )28. 臺灣在經濟發展上，對於國際貿易依賴度極高，

此種商業現象與臺灣何種環境特徵最為相關？(甲)

國土狹長；(乙)自然礦產資源缺乏；(丙)國內消費

市場有限；(丁)地形山多田少 

(A)甲乙  (B)丙丁  (C)甲丁  (D)乙丙。 

(  )29. 高雄地區因有高雄港的對外航運，因此有利於原

料的進口，使得高雄地區的哪一種產業活動較其

他地區盛行？ 

(A)重工業     (B)金融服務業 

(C)資訊產業  (D)食品加工業 

(  )30. 右圖五是某一島國的

地理環境示意圖。若

該國要設立麵包工

廠，哪個地點會是最

佳的區位？ 

(A)甲 

(B)乙 

(C)丙 

(D)丁 

(  )31. 國與國之間的商業往

來稱為國際貿易，下列關於國際貿易的敘述，何

者正確？ 

(A)一國向其他國家購買物品，稱為出口 

(B)一國出售物品給其他國家，稱為進口 

(C)一國出口總值大於進口總值，稱為出超 

(D)臺灣因需大量農工原料，貿易多屬於入超 

(  )32. 「蝦叔叔」大尾蝦酥是經過高科技的低溫真空慢

炸而成的酥脆零嘴，採用雲林縣口湖鄉蝦類產銷

班第 13 班嚴選的新鮮白蝦製作而成，臺灣生產製

造原創蝦酥品牌好吃新奇又好玩。」此種將活蝦

加工製作而成的點心，為產銷班的銷量再創新

高，並成功打響名號，增加蝦農們的收益。請

問：此種農業轉型策略為何？ 

(A)生態農業  

(B)集約農業 

(C)改善通路  

(D)品牌經營 

(  )33. 右圖六最有可能是哪一種

作物的分布？ 

(A)香蕉  

(B)稻米 

(C)茶葉  

(D)甘蔗 

(  )34. 臺灣工業博物館想以產業類型來代表臺灣的工業

發展歷程：(甲)造船工業；(乙)紡織工業；(丙)電

子通訊業。請問：正確的先後順序為何？ 

(A)甲乙丙 (B)甲丙乙 

(C)乙甲丙 (D)丙甲乙 

(  )35. 請問何處是台灣族群最多元的地區?  (A)西部地

區  (B)中央山脈  (C)東部地區  (D)離島地區 

(  )36. 政府規畫的「國土空間發展策略計畫」中，主要

為平衡產業與自然環境的發展。請問：其中西部

創新發展軸以何者產業為發展策略重點，因此對

於臺灣經濟的影響最為明顯？ (A)鋼鐵產業  (B)

觀光產業  (C)科技產業  (D)家電產業。 

(  )37. 「都市的歷史建物或老宅，藉由都市更新或再利

用，打造文創產業。」這是哪個區域的發展特色?  

(A)西部地區  (B)海洋環帶  (C)東部地區  (D)離

島地區。 

(  )38. 臺灣離島眾多，其中哪兩個島嶼因為地理位置特

殊，成為臺灣重要的軍事前線基地？ (Ａ)澎

湖、琉球  (Ｂ)綠島、蘭嶼  (Ｃ)龜山島、釣魚臺  

(Ｄ)金門、馬祖。 

(  )39. 臺灣六都地區的每人平均綜合所得，遠高於花東

地區的每人平均綜合所得，這與下列哪一個因素

最有關？ (A)土地面積的大小  (B)經濟發展的

程度  (C)聚落的類型  (D)人口密度的高低。 

圖(四) 
圖(五) 

圖(六) 
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(  )40. 請依據花東地區的經濟活動類型判斷，花東地區

第三級產業的就業人口比例超過 60%，應該是跟

哪一種產業蓬勃發展密切相關?  (A)有機農業  

(B)金融產業  (C)農產加工  (D)觀光產業。 
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